附件1
2022年实地教学检查实施方案

一、检查目的

根据国家开放大学《关于开展2022年综合教学检查工作的通知》（国开质量函〔2022〕10号）和我校《西安开放大学关于落实国家开放大学2022年综合教学检查工作及开展我校综合检查活动的通知》，学校决定开展2022年实地教学检查工作。
二、组织机构

（一）领导小组

成立实地教学检查工作领导小组：

组 长：赵丽玲

副组长：李福海  

执行副组长：朱 彤  刘 江

成 员:史永哲 汪小兵  王小侠  杨彩霖 

领导小组办公室设在教务处。统筹协调实地教学检查的具体工作。

（二）工作小组

本次实地教学检查共分六个工作小组，组员由教务、教学、教学督导、技术、财务等相关部门人员组成。

三、工作安排

（一）检查方式

实地检查阶段，由教务处组建检查小组进行实地检查，向受检单位客观指出存在的突出问题，并提出整改意见。实地检查采用听取情况汇报、查阅相关档案材料、听课、召开座谈会（教师、管理人员、学生）、个别访谈等方式进行。

（二）检查内容

1.教学相关工作的组织与落实 
（1）落实学历教育“创优提质”战略的举措、案例、效果等。重点检查创优提质长效机制的建立、政策保障、覆盖面及效果。 

（2）落实总部思想政治教育和意识形态工作要求的举措、效果。重点说明相关制度建设与落实、意识形态工作及效果、“三全育人”工作措施，以及“思政课程”“课程思政”建设、教学实施、经费投入、实践基地建设与应用、专项课题研究等。

（3）落实办学评估、治理整顿的举措、相关保障、二级培训内容及效果等。 
2.教学管理与考核 

（1）落实“治招”要求的举措与效果。重点检查招生工作的组织与实施，相关制度文件的建设与落实，招生工作推进情况，在招生宣传、入学资格审核、档案管理等方面，是否存在委托中介机构招生、违规跨区域办学、虚假承诺、费用收取不规范等情况。 

（2）落实“治学”要求的举措与效果。重点说明执行性培养方案（原教学实施计划）的落实；教学过程落实情况（含各办学单位开课、学生听课情况）；面授、直播教学专业课程的开出率；学生学习的管理及考核，形成性考核工作的管理办法、信息系统、批阅记录、考核成绩等情况；毕业实践环节的落实，重点说明毕业论文、学位论文工作的组织与实施，指导教师资质管理与配置、指导过程及效果、论文撰写及答辩、实践教学基地运行等情况。

（3）落实“治考”要求的举措与效果。重点检查考试文件制度的建设与落实、考点设置、保密要求落实、考试组织实施和考风考纪教育、试卷评阅与成绩管理、违规情况自查自纠及处理等情况。

（4）应用相关数据实施质量治理的情况与效果。重点说明统筹质量因子、网上教学检查等相关数据，对实施质量治理的举措和效果，尤其是针对评估三级核心指标未达标而实施的举措及效果。
3.资源配置与使用 

（1）引导学生应用教材、资源进行学习，提升“主教材配置率”和教材、资源应用实效的举措与效果。重点说明教材配置是否及时、规范，是否坚持“人人有书”、教材费用专款专用等原则，通过数据对比，实例分析，呈现文字教材配置、资源应用与服务管理情况。

（2）各办学单位本学期教材征订情况（重点了解教材的配发及学生、授课教师使用情况；教材内容的反馈意见）。

（3）各办学单位网站的运营与管理情况以及数字图书馆培训、服务及相关活动开展情况。
4.网上教学检查 

（1）网上教学相关制度建设、落实和网上教学基本情况。以学习网基础数据作为主要考核指标。通过网上教学情况对应网上教学相关制度建设，核查举措制度的具体落实效果。 
（2）思政课网上教学情况。重点检查五门思政必修课程网上教学的组织与实施情况。五门思政必修课为：《习近平新时代中国特色社会主义思想》《毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系概论》《马克思主义基本原理概论》《中国近现代史纲要》《思想道德修养与法律基础》。  
5.评估准备情况 

（1）评估环境布置。悬挂收费公示牌、监督建议公示牌、招生咨询点公示牌；关于国家开放大学校标、校训、校歌等内容展示情况；机构设置图等内容。

（2）预评估阶段专家组提出问题落实整改情况。

（3）召开教师、管理人员座谈会，了解相关教学组织及教学管理情况。

（4）通过学生座谈会（集中和分散方式）了解国家开放大学、西安开放大学基本信息宣传到位情况。
6.专项工作检查

（1）各项工作经费使用情况。

（2）“倾听与提升”活动开展情况。

（3）学习与支持服务及各类校园活动开展情况。
（三）工作步骤

1.10月10日前，各办学单位进行自检自查并准备好实地教学检查相关支撑材料。

2.10月13日-10月16日，开展实地检查工作。

3.10月17日-10月19日，收集各办学单位自查自检书面材料及实地检查反馈情况材料，各检查小组将实地教学检查工作总结反馈至教务处。

4.10月24日，教务处完成实地教学检查工作总结反馈。

四、工作要求

1.各办学单位在自查期间要高度重视，按照学校安排要求，按规定时间整理好材料，认真负责组织开展相关工作。

2.自检工作和文字材料提交应在逐项检查的基础上，聚焦提升质量、落实教学过程、持续实施“创优提质”战略。提交的文字材料要求举证材料充分、数据准确、图文并茂，既要突出重点、亮点，又要总结提升；存在的问题既要分析原因，也要提出整改措施。内容精炼而有特色，减少往年已提的亮点总结。

3.按规定时间做好自检工作和提交文字材料并整理好相关数据图片支撑材料，保证材料的真实性。
五、结果使用

办学单位教学检查情况将与考核评价挂钩，检查和整改结果将作为学校资源配置（如招生计划、评优名额、新专业申报等）、业务拓展权限给予和办学业务管理与评价的重要依据。

